

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит в 1930 году.

№ 108 (6809). Среда, 7 июля 1976 года.

Цена 2 коп.

## ЖАТВЕ-76 — ТЕМП И КАЧЕСТВО!



Александр Павлович Кривошеин, комбайнер винограда «Рябичевский», будет убирать хлеб восьмой сезон. Свой «СК-4» он уже подготовил полностью. Опробовал его. Как и товарищи, механизатор решил работать на хлебной ниве весь световой день, добиваться выработки 170—200 процентов.

На снимке: А. П. КРИВОШЕИН.

Фото А. Бурдюгова.

### Руку на дружбу

У кабардино-балкаров давняя дружба с жителями Придонья. Они при необходимости всегда оказывали практическую помощь друг другу. Вот и в этом году только Майское и Советское объединения «Сельхозтехника» направили к нам на период уборки 300 грузовых автомобилей.

Пятьдесят из них командировано на хлебовывоз в Добровольский мясосовхоз.

Я вместе с другими своими товарищами попал при распределении на третье отделение совхоза. Одновременно прибыло туда 12 автомашин, полностью оборудованных для перевозки зерна как от комбайнов на ток, так и с тока на хлебоприемные пункты. На кузове каждого грузовика имеется брезент.

Встретили нас хорошо.

И когда на полях отделения развернется жатва, мы будем работать столько, сколько потребует обстановка. Мы не подведем ни тех, кто нас послал, ни тех, к кому приехали на помощь.

А. АПАХАЕВ, водитель.

### Свое слово сдержим

По примеру знатного механизатора страны Н. В. Бочкарева в колхозе «Ключ Ильича» создано уборочно-транспортное звено из четырех комбайнов «Нива» и столько же автомашин. Звеньевым назначен Петр Иванович Челбин.

В звено вошли опытные механизаторы. Из них три коммуниста, два комсомольца.

Вступая в жатву, комбайнеры взяли на себя социалистическое обязательство выдать за сезон из бункеров комбайнов не менее четырех тысяч тонн зерна.

Вместе с водителями Виктором Сушковым, Александром Григорьевым и Василием Суховым мы решили не отставать от старших комбайнеров звена. Приняли обязательство перевезти за это же время тоже не менее чем по тысяче центнеров зерна от комбайнов на ток. А если будет такая возможность, повезем хлеб и на элеватор.

Около двадцати рабочих часов в сутки — вот наш распорядок дня на время уборки.

М. ЧЕЧУН, водитель уборочно-транспортного звена.

## КТО ПОМОЖЕТ ВЛАСЕНКО?

В «Ленинце» уже сообщалось об уборочно-транспортном супружеском звене Веры и Александра Власенко из Добровольского мясосовхоза (№ 100 от 23 июня). Они решили начать соревнование за достижение наивысшего намолота на комбайн. Вера Александровна дала слово выдать из бункера 8500 центнеров зерна, а Александр Данилович — 10000.

В этом же номере рассказывалось о техническом состоянии выделенных супругам комбайнов. Были опубликованы в газете письма должностным лицам с указанием того, что нужно сделать для каждого агрегата.

Никто из адресатов направленных писем ничего не сообщил редакции о том, что же практически сделано для устранения отмеченных недостатков. Мало того, они и устранены далеко не полностью. Вероятно поэтому и нечего писать в редакцию ни директору совхоза К. П. Диденко, ни главному инженеру В. П. Трофименко, ни управляющему районным объединением «Сельхозтехника» Г. И. Сироте.

Правда, механик четвертого отделения И. В. Клецов и мастер-наладчик К. М. С. Пономарев несколько несогласны с нашим выводом. Они заявляют, что некоторые детали выданы звену. Это действительно так.

Но ведь не все, что требовалось и требуется агрегатам. При нашем вторичном посещении отделения Вера Александровна, например, была занята попомом бочки, которую надумала укрепить на комбайне, залить водой, соединив шлангом бочку с радиатором, из которого по-прежнему вытекает вода.

— Другого выхода не вижу, — заявила она.

Вера Александровна полна решимости по-ударному поработать в уборочную.

Выступая арбитром в соревновании механизаторов на уборке урожая, редакция «Ленинца» повторно направляет письма ответственным лицам с конкретным указанием, чего недостает соревнующимся, и в чем им нужна помощь для высокопроизводительного труда на придонских полях.

ДИРЕКТОРУ ДОБРОВОЛЬСКОГО МЯСОСОВХОЗА К. П. ДИДЕНКО

Уборочно-транспортному звену супругов Власенко нужен один штурвалный.

ГЛАВНОМУ ИНЖЕНЕРУ СОВХОЗА В. П. ТРОФИМЕНКО

Четвертому отделению совхоза необходим электрик. Полотна на четырех жатках непригодны для эксплуатации.

УПРАВЛЯЮЩЕМУ РАЙОННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЕМ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» Г. И. СИРОТЕ.

На комбайне «СК-4» закрепленном за В. А. Власенко, требуется замена радиатора.

ЖДЕМ КОНКРЕТНОГО РЕШЕНИЯ ПОДНЯТЫХ ПРОБЛЕМ.

Решила использовать агрегат не менее 20 часов в сутки. Вместо помощи ей «вставляют палки в колеса». Звено лишилось возможности принять непосредственное участие в косовице на свал: жатки комбайнов непригодны для этого. Нет полотен.

Что это? Недопонимание сложившейся обстановки или явное намерение помешать комбайнерам выполнить взятые обязательства на период уборки?

Возможно, механик отделения, а с ним и директор совхоза считают все это мелочью? Но даже при отсутствии самой маленькой мелочи комбайн уже не комбайн и без нее урожай убирать не будешь.

Как можно согласиться с тем, что ни в объединении «Сельхозтехника», ни во всем районе нельзя найти радиатор для замены негодного? Ведь сам главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» Л. А. Литвинюк, выступая на районном предуборочном собрании заявил всем, что заявки на необходимые детали к уборочным агрегатам будут удовлетворены в ближайшее время. (см. «Ленинец» от 25 июня). Сейчас уже наступил период уборки. А где же детали?

## ПЯТИЛЕТКИ ТВЕРДЫЙ ШАГ

НА СТАРТЕ ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ  
НА 500 ТЫСЯЧ  
РУБЛЕЙ В СУТКИ

Интервью на тему дня

Как сообщили недавно газеты «Молот» и «Ленинец», строители треста «Волгодонскэнергострой» в июне успешно вышли на освоение 400 тысяч рублей в сутки.

Поставлена задача в июле добиться среднесуточного освоения в полмиллиона рублей. О том, какими путями и средствами будет решаться эта задача, рассказывает главный инженер треста «Волгодонскэнергострой» Евгений Александрович Баженов.

— В июле и августе на строительстве Атоммаша, а также объектов жилья и соцкультбыта будет работать крупный студенческий строительный отряд в 1000 человек. Чтобы должным образом использовать эту силу, мы рассчитали и позаботились об обеспечении для бойцов стройотряда фронта работ.

Кроме того, рабочими кадрами укрепляется и основной состав треста. В июле будет создано еще одно строительное-монтажное управление — № 13, которому будет поручено специально строительство промбазы.

В начале июля мы открыли фронт работ для «Электроустановка», «Теплоэнергомонтаж» на строительстве ТЭЦ; обширный

объем работ открывается перед монтажниками «Юж-проветилиации» и «Электроустановка» на строительстве третьего корпуса. резко увеличивается объем работ у сантехников на главном корпусе. Все эти меры позволяют нашим субподрядчикам в полтора — два раза увеличить ежесуточное и месячное освоение средств.

Основная задача июля — сконцентрировать внимание, силы, материалы и механизмы на пусковых объектах года, в первую очередь на корпусе № 3, а также на главном корпусе Атоммаша.

Первые дни работы в июле показали, что уровень освоения полмиллиона в сутки нам по плечу.

### По всем показателям

Комбинат строительных материалов № 3 при годовом задании выпуска железобетонных изделий 1400 кубических метров произвел за полгода 876 кубометров. Одних только неармированных бетонных изделий выпущено 80 кубометров при годовом плане 140.

Отличились в социалистическом соревновании плотники Григорий Алексеевич Фоменко и Иван Николаевич Помещенко.

Ю. КАРПУШЕНКО, зам. директора комбината стройматериалов № 3.

### Сверх плана

Волгодонской птицекомбинат успешно справился с полугодовым заданием по реализации продукции. Сверх задания выработано 159 тонн мясопродуктов. Производительность труда составила 103,2 процента к плану.

Тон в социалистическом соревновании за высокопроизводительный труд задают У. У. Дементьева, М. А. Стуканов, З. Амброшно и другие.

А. БЕЗЮКОВА,

начальник планового отдела.

## Со Знаком качества

Хорошо закончили полугодие волгодонские химики. Коллектив ведущего цеха завода — производства синтетических жирных кислот — даже с учетом дополнительного задания в 405 тысяч рублей план июня выполнил на 102,7 процента. Значительно выше плановой и производительность труда в этом цехе: она составила 105,6 процента.

В течение полугодия из-за перебоев с сырьем на заводе сложилось отставание по производству синтетических жирных кислот. Но химики сумели мобилизовать коллектив и не только выполнили задание июня, но и полностью открыли отставание, выполнив полугодовой план.

Это стало возможным благодаря резкому сокращению сроков капитального ремонта. При обычных объ-

емах и хорошем качестве капитальный ремонт был проведен всего за 10 дней. Хорошо поработали на ремонтных передовых бригадах цеха: коллективы, возглавляемые орденосцами и коммунистами В. И. Крапивко и А. И. Болдыревым, а также бригада сварщиков С. А. Силаева.

Много труда в общий успех вложили участники окисления и омыления второго цеха под руководством Ю. И. Склярова и Ф. С. Мордасова.

Но главной своей победой коллектив цеха считает то, что июньский план по выпуску кислот со Знаком качества выполнен на 120 процентов. За полугодие потребителям отправлено сверхплановых кислот высшей категории качества на 14 тысяч рублей.

Ю. ЮРАСОВ, начальник цеха.

АТОММАШ: СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

# ДЕВЯТНАДЦАТЬ ЗАБЫТЫХ БРИГАД

С вопросом, как организовать соревнование среди строителей, можно действовать меры морального и материального стимулирования, какова эффективность трудового соперничества, мы обратились к заместителю председателя объединенного профсоюзного комитета треста «Волгодонскэнергострой» И. И. Саватееву, которому поручено заниматься проблемами соревнования.

— На стройке мы применяем различные формы трудового состязания, — рассказывает он. — Здесь и соревнование за звание «Лучший прорабский участок», «Лучшая бригада», «Лучший по профессии». Бригады, работающие по методу Н. Злобина, борются за приз журнала «Дон». Заключаются договоры соревнования между смежными организациями. Лучшие коллективы соревнуются со строителями БАМа, КамаЗа и Ростовской области. Разработаны условия соцсоревнования бригад, занятых на строительстве важнейших цеховых объектов завода, среди управлений треста, среди коллективов строительных и комсомольско-молодежных строительно-монтажных бригад. Заключен договор на соревнование 20 строительных и монтажных бригад за достижение наивысшей выработки каждым рабочим при хорошем качестве работ и экономном расходовании материалов. (Заметим, что тов. Саватеев не знает истинного положения дел. Теперь то соревнуются 19 бригад. Одна уже расформирована). Короче, ни один человек, ни один передовик не остается у нас без внимания. Для поощрения победителей выделены материальные фонды в сумме 50 тысяч рублей. В честь лучших строителей и коллективов поднимается флаг трудовой славы, выпускаются боевые листки, «молнии».

Из короткого интервью с И. И. Саватеевым, который отметил и ряд упущений в организации соревнования, можно было сделать вывод, что с этим вопросом дела в коллективах обстоят благополучно. Но иное складывается впечатление, когда выслушали самих соревнующихся из различных подразделений треста.

Итак, слово соревнующимся.

**В. В. УТОПЛОВ**, бригадир комплексной бригады управления строительства «Премстрой»:

— Моя бригада, в кото-

рой сейчас 24 человека, работает на турбоагрегате ТЭЦ. План мы изо дня в день не выполняем. Вот и сегодня, 29 июня, для производительной работы нам нужен край, а его нет. Не хватает и материалов. Следовательно, опять задание под угрозой.

В апреле на слете бригадиров и мастеров треста наша бригада приняла вызов на соревнование бригады делегата XXV съезда КПСС Леонида Казакова с БАМа. Но до сих пор я не написал ему о своих делах и показателях в работе. (Безопасно. И. И. Саватеев заверял, что бригады переписываются, сообщают друг другу о достигнутых успехах). Да и о чем писать? Мы не имеем твердого плана, нет бесперебойной работы. Как говорят, живем одним днем.

Настроение у членов бригады плохое. Четверо рассчитались и ушли от нас из-за низких зарплаток. Теряет бригада и веру в пользу соревнования. За четвертый квартал минувшего года мы завоевали первое место среди комсомольско-молодежных бригад в областном соревновании. Нам присудили Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ, мы завоевали право носить звание бригады имени XXV съезда КПСС. По условиям бригаде должны были выдать премию в 500 рублей. Но прошло уже полгода, а премию нам не вручают, хотя об этом знают и в парткоме, и в стройкоме, и в комитете комсомола. Спрашивается, зачем разрабатывать условия, если они нарушаются? Сейчас наша бригада состоит в числе соревнующихся двадцати. Но какой может быть разговор о соревновании, когда мы работаем не с полной нагрузкой, делаем, что под руку подвернется.

По заявлению И. И. Саватеева восемь бригад треста работают сейчас по подрядному методу. Как идут дела в этих коллективах, в частности, в вверенной бригаде рассказывает руководитель комплексной бригады строительного управления «Жилстрой» Г. В. КУРЕПИН:

— Красноречивее всего об этом скажут такие цифры: в апреле простоя в бригаде составили 1200 человеко-часов, в мае — 1807, значительная цифра оказалась и в июне. Судите сами, 28 июня мы проработали относительно благополучно — только 3 часа в смену. Остальное

время простояли из-за отсутствия раствора. И так каждый день: то нет кирпича, то раствора, то не работают башенные краны. В итоге, можно ли при такой организации труда говорить о бригадном подряде? Сейчас и моя бригада и бригада В. С. Бабака с нашего же участка отказались от такого метода работы.

И еще об одном. Недавно нашу бригаду укрупнили. Было 27 человек, стало 54. При хорошей организации труда это оправдано, будут быстрее строиться объекты. В наших же услови-



ях мы проигрываем. При незначительном увеличении объема работы снизили фактическую выработку на каждого члена бригады, ухудшилось качество работ (в коллектив пришли рабочие с низкой квалификацией).

А можно ли, не отрывая от работы строителей, узнать истинное положение дел в коллективах, соревнующихся с нами? Мои попытки сделать это были тщетными. Ни в бытовках, ни на территории управлений, строительных участках, ни в пресс-центрах я не смогла найти оперативную наглядную информацию об итогах работы коллективов, о внутрибригадном соревновании за какой-то период, не говоря уже о минувшем дне. Гласность соревнования отсутствует. Кто сегодня вперед, кто отстает, узнать трудно. Да и сами строители не знают этого. Даже многотиражная газета «Знамя строителя» опубликовала итоги социалистического соревнования за май лишь 23 июня. Вот вам оперативность!!!

Отсутствие гласности, сравнительно результатов работы ведет к снижению деятельности трудового соперничества.

**Н. КРАСИЛЬНИКОВА**, наш спец. корр.

## „Цимлянские зори“

Уже стало хорошей традицией проведение «Цимлянских зорь» — праздника выпускников города Цимлянска. В минувшую субботу, после торжественных собраний в школах, возложения цветов к памятнику В. И. Ленину и нашившим волнам, все выпускники города вместе с учителями и родителями пришли на площадь Победы. Собранными приветствовали заместителя председателя райисполкома Н. А. Савощенко и первый секретарь РК ВЛКСМ Г. П. Ковалюк.

Начальник паспортного стола Цимлянского райдела внутренних дел А. Л. Беляев лучшим представителям молодежи вручил нагрудный значок. А секретарь комитета ВЛКСМ треста «Волгодонскэнергострой» А. И. Воскобойников рассказал присутствующим о строительстве Атоммаша.

Здесь же представителям цимлянской молодежи были вручены комсомольские путевки на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — Атоммаш.

С напутственным словом к выпускникам обратился почетный гражданин города Волгодонска, ветеран партии Георгий Евдокимович Шпаченко.

Затем всю ночь играл эстрадный оркестр, работали аттракционы, демонстрировались фильмы, проводились массовые игры. Залпы праздничного салюта нескончаемо звучали над площадью.

А когда над городом заглянула голубая роса, все участники праздника поспешили к морю, чтобы встретить цимлянскую зарю.

**В. ТРЯСУХА**, зав. райотделом культуры.

## Соблюдать общественный порядок

Исполком Волгодонского городского Совета рассмотрел вопрос о правилах санитарного содержания города и поведения граждан в общественных местах. Решением исполкома в городе введены единые для всех правила санитарного содержания, благоустройства и поведения граждан в общественных местах.

Правилами предусмотрено, что все государственные и общественные организации, предприятия и учреждения, независимо от их ведомственного подчинения, а также владельцы и арендаторы личных индивидуальных жилых домов, обязаны убирать и содержать в образцовом порядке улицы, площади, дворы и другие территории города; прилегающие территории, кроме закрепленных за комбинатом коммунальных предприятий и благоустройства.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Руководители предприятий торговли и общественного питания обязаны обеспечить уборку территории, прилегающих к палаткам, навесам, киоскам, ларькам. Строительные и другие организации при производстве строительных, ремонтно-строительных и восстановительных работ обязаны убирать на прилегающих и строительных площадках территории отходы строительных материалов, грунта, мусора в процессе работ и в однодневный срок после полного их окончания.

Текущее содержание парков, скверов, бульваров, зеленых насаждений, все работы по уходу за ними возлагаются на управление коммунального хозяйства, а также на предприятия, учреждения и организации, за которыми они закреплены.

Запрещается: самовольно строить разного рода вспомогательные и хозяйственные постройки (сарай, будки, гаражи, голубятни) на дворовых территориях; ходить по газонам, рвать на них цветы, портить насаждения, бросать мусор в неотведенных для этого местах.

Запрещается: на улицах, в парках, скверах, подъездах домов распивать спиртные напитки, сквернословить, оскорблять человеческое достоинство граждан; громко петь на улицах, в квартирах, включать на полную мощность транзисторы и радиоприемники после 23 часов.

Пребывание на улицах детей и подростков без сопровождения взрослых разрешается в течение учебного года до 21 часа, а во время каникул в выходные и праздничные дни до 22 часов.

Порядок привлечения к ответственности и нарушителей правил санитарного содержания и поведения граждан регулируется соответствующими органами.

**М. НЫРКОВ**, секретарь микросовета № 4.



Братья Рогожниковы — Владимир Петрович и Николай Петрович — приехали на строительство Атоммаша из Черковского района, где работали в электрических сетях. На большой стройке коммунист В. П. Рогожников возглавил бригаду электриков СМУ-9 «Заводстроя», в которой трудится и Николай.

На снимке: братья Владимир и Николай РОГОЖНИКОВЫ.

Фото А. Бурдюгова.

## Репортаж с агитплощадки

# МЫ ЗА МИР

«Сегодня в руках народов мир и безопасность нашей планеты. Люди Мира выступают за превращение в жизнь решений XXV съезде КПСС, направленных на дальнейшую разрядку напряженности, на сокращение гонки вооружений...» — Так начал свое выступление перед собравшимися на агитплощадке № 5 (по переулку Донскому) член парткома Волгодонского химзавода Иван Петрович Пашков. Сам фронтовик, он понимает цену мира.

Присутствующие горячо одобряют миролюбивую ленинскую политику нашей партии и правительства. Один за другим к столу подходят люди разных возрастов и профессий, подписывая ют с я под Стокгольмским воззванием. Среди них и те, кто лично, с оружием в руках, воевал против фашизма за мир на земле и свободу Родины.

Их мнение выразили коммунисты ветераны Великой Отечественной войны: участник десанта на «Молой земле» П. Н. Прокофьев, Я. И. Зюль-Корнеев, Ф. В. Колосов. Суть высказы-

ваний этих товарищей сводилась к тому, что необходимо сделать все возможное для сохранения и упрочения мира.

Но многие знают о войне по рассказам старших — своих отцов, дедушек, бабушек, из прочитанных книг и просмотренных кинофильмов. И все равно каждому дорог мир. Потому и так отзывчивы люди на призыв Всемирного Совета Мира.

Для собравшихся на агитплощадке коллективом вокально-инструментального ансамбля «Камертон» под руководством Валерия Лепехова был дан концерт.

Показан и кинофильм об одном из активных деятелей Всемирного Совета Мира — Григории Александровиче и народной артистке СССР Любови Орловой.

Около 600 человек присутствовало в этот день на агитплощадке. Все, кто не успел это сделать раньше, более 300 человек, поставили свои подписи под новым Стокгольмским воззванием Всемирного Совета Мира.

## СОВЕЩАНИЕ ЖУРНАЛИСТОВ

В Семикаракорке состоялась межрайонная летучка редакций газет журналистского объединения, в которое входят журналисты Цимлянского района и Волгодонска, Семикаракорска. Большой Мартыновки, Усть-Донецка, Багаевской и Константиновска-на-Дону.

На совещании с рассказом о перспективах развития Семикаракорского района в десятой пятилетке выступил первый секретарь

Семикаракорского РК КПСС тов. Яковлев. Впечатлениями о работе шестого съезда писателей СССР поделился делегат этого съезда, известный донецкий писатель В. А. Закруткин.

Основная тема летучки — «Наш современный и его гражданская позиция на страницах районных газет». По этому вопросу состоялся оживленный и интересный обмен мнениями, опытом,

# За 250 тысяч тонн цимлянского зерна

**«В ЗЕМЛЕДЕЛИИ ВАЖНЕЙШЕЙ ЗАДАЧЕЙ ЯВЛЯЕТСЯ ВСЕОБЩЕЕ УВЕЛИЧЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕРНА, ПОВЫШЕНИЕ УСТОЙЧИВОСТИ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА НА ОСНОВЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ СТРУКТУРЫ ПОСЕВНЫХ ПЛОЩАДЕЙ, РОСТА УРОЖАЙНОСТИ, ЭФФЕКТИВНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ МИНЕРАЛЬНЫХ И ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ, МАКСИМАЛЬНОГО РАСШИРЕНИЯ ПОСЕВОВ НА МЕЛИОРИРОВАННЫХ ЗЕМЛЯХ И НА ЗЕМЛЯХ В РАЙОНАХ ДОСТАТОЧНОГО УВЛАЖНЕНИЯ, ВНЕДРЕНИЯ ВЫСОКОУРОЖАЙНЫХ СОРТОВ И ГИБРИДОВ, УЛУЧШЕНИЯ АГРОТЕХНИКИ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР.**

**ДОВЕСТИ СРЕДНЕГОДОВОЙ ВАЛОВОЙ СБОР ЗЕРНА ДО 215—220 МИЛЛИОНОВ ТОНН. ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧИТЬ ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА СИЛЬНЫХ И ТВЕРДЫХ ПШЕНИЦ...»**

(Из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы»).

**СБОР** жатва. В этот ответственный период необходимо организовать дело так, чтобы на токах хозяйства и хлебоприемном пункте не допустить обезличивания зерна сильных пшениц и сохранить его высшее качество.

В каждом хозяйстве выделены специалисты, ответственные за уборку, сбор и сдачу сильных пшениц государству.

Установлена материальная и моральная заинтересованность работников колхозов, совхозов, конезаводов и заготовительных органов за выполнение и перевыполнение установленных заданий по сильным пшеницам.

В предстоящей уборочной страде хозяйства района ставят перед собой главную задачу: собрать зерно без потерь и обеспечить высокое качество урожая. Весь уборочный комплекс провести на высоком организационном уровне: обмолот за 10—12 рабочих дней, хлебозаготовки — за 20 дней.

Для выполнения этой задачи очень важно урвать колосовые в оптимальные сроки по каждой культуре. Чем быстрее будет завершена жатва озимой пшеницы, тем меньше повредят зерно клоп-черепашка, дожди, сушевы, меньше будет потерь, а это всегда было главным в уборке и хлебозаготовках.

Опыт хлеборобов хозяйств нашего района говорит о том, что лучшее время для скашивания сильных пшениц тогда, когда наступает фаза восковой спелости при влажности зерна 38—40 процентов, а в сухую погоду при 41—43 процентах. При этой влажности зерна рекомендуется начинать раздельную уборку озимой пшеницы без риска снижения урожайности и качества.

В условиях климата нашего района созревание хлебов идет очень быстро, и фаза восковой спелости длится около 4—5 дней. Поэтому, приступив к скашиванию пшеницы при влажности зерна 38—40 процентов, необходимо завершить его за 3—4 дня, к концу фазы, пока зерно остается еще высококачественным.

Сохранить качество зерна сильных пшениц можно лишь при своевременном подборе и обмолоте хлебных валков. При этом не следует забывать, что клоп-

черепашка в равной степени повреждает зерно как нескосенной пшеницы, так и находящейся в валках. Вот почему подбор валков на полях, отведенных под сильные пшеницы, рекомендуется начинать сразу после дозревания зерна и соломы, то есть на второй — третий день после скашивания и закончить обмолот не более как за 4—5 дней.

На полях, где клоп-черепашка мало или совсем нет, ухудшения качества зерна при уборке в конце

созревания зерна прекрасного качества на корм, но затем потерять это качество в результате затягивания уборки. Вот почему уборка хлебов, проведенная в лучшие сроки, успешно завершит комплекс агромероприятий по производству сильных пшениц, чему труженики полей в текущем году должны уделить максимум внимания.

Для ускорения темпов уборки сильных пшениц рекомендуется с первых дней организовывать на полях групповое использование техни-

Поле сильной пшеницы считается подготовленным к уборке, если оно со всех сторон, по периметру обложено на 30 метров, а зерно обезличено, так как оно часто бывает мелким, шуплым и пораженным клопом-черепашкой. Оно может испортить качество зерна, убранный со всего поля.

Травмирование (механическое повреждение) зерна при уборке наносит большой вред хозяйствам и государству, оно снижает качество. В целях устранения этого недостатка рекомендуется перед уборкой урожая проверить и устранить в каждом комбайне и зерноочистительной машине все технические неполадки. Но указанных мероприятий уборочного комплекса будет недостаточно, если неправильно пройдет отбор, очистка на токах и заготовка зерна сильных пшениц. Что же надо сделать для успешного завершения всего агрокомплекса получения и сдачи государству зерна сильных пшениц?

За 2—3 дня до уборки

относят зерно данного поля к сильной или ценной пшенице.

Получив от лаборатории элеватора анализ № 1 о качестве зерна с того или иного поля, агроотдел хозяйства регистрирует эти данные в журнальном учете качества на соответствующем току и хранит этот анализ, как важный документ первичного учета на токах, а потом — в бухгалтерии отделения и хозяйства. С получением этого документа соответственно строится весь уборочный комплекс.

Опыт передовых хозяйств Ейского района Краснодарского края показал, что озимая пшеница с каждого поля должна складироваться на токах отдельно, с обязательным определением ее качества после каждой доочистки. Пробы из буртов берутся только лаборантами элеватора, а результаты анализов составляются в двух экземплярах по форме (анализ № 2). Один из них остается в ла-

боратории элеватора, второй — в бухгалтерии хозяйства. Если качество клейковины не соответствует стандарту первой группы на 5—10 делений аппарата «ИДК-1», то зерно выдерживается некоторое время на току. После дополнительной очистки и выдержки при повторной отмывке качество клейковины, как правило, соответствует стандарту сильной пшеницы.

При доведении каждой партии зерна до стандарта сильных пшениц его следует перевозить ускоренным методом в склады элеватора. На каждую машину выписывают специальную накладную с пометкой красным цветом «сильная пшеница», а для внеочередного приема зерна на автомашине прикрепляется зеленый флажок с надписью «сильная пшеница».

Хлебоприемный пункт ссыпает сильные пшеницы в отдельные склады, отбирая из каждой машины пробы, чтобы потом по среднесуточному образцу определить окончательное отнесение партии зерна к сильной или ценной, выписать квитанцию и произвести соответствующую денежную оплату. При этом не должно быть резких колебаний при определении качества зерна с одного и того же поля при сравнении предварительного анализа № 1 (из снопа), анализа № 2 (из бурта) и окончательного среднесуточного анализа.

При наличии больших разноречивых данных в этих анализах районный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов проводит документальную и химико-технологическую проверку образцов, устанавливает несоответствие, и тогда виновные привлекаются к ответственности. Поэтому качественный аппарат элеватора должен быть систематически и тесно связан с токами каждого хозяйства, чтобы знать положение дел с зерном на токах и помогать в работе их заведующим. Ток должен быть по существу началом хлебоприемного пункта.

Под сильные пшеницы в районе отведено 19 полей озимых общей площадью более 2300 гектаров. Они засеяны перспективными сортами «одесская-51», «краснодарская-39», «мирововская-юбилейная». Все посевные участки сильных пшениц удобрены, проведены подкормка минеральными туками.

Перед хозяйствами района поставлена задача засыпать в закрома Родины 111 тысяч тонн цимлянского зерна. Из них не менее 20000 тонн сильных и ценных пшениц. Успешно выполнить это задание — долг каждого труженика села.



восковой спелости может и не быть. Здесь высококачественное зерно удается получить при своевременной уборке сильных пшениц прямым комбайнированием. Правда, на качество зерна могут повлиять дожди или сушевы. Поэтому скашивание пшеницы в начале восковой спелости будет иметь преимущество перед более поздним.

Раздельный способ уборки урожая озимой пшеницы имеет преимущества перед прямым комбайнированием. Это ни у кого не может вызывать сомнений, но решение, как убрать то или другое поле, надо принимать на месте. Ясным для всех хлеборобов должно быть одно, что при снижении влажности зерна на поле до 18—20 процентов, раздельную уборку следует прекращать и переходить на прямое комбайнирование. Такой подход к определению оптимальных сроков начала раздельной уборки и прямого комбайнирования позволяет использовать главные преимущества — с меньшим числом жаток уложить хлеб в валки, не допустить излишних затрат, которые неизбежны при срезе на свал озимой пшеницы в полной спелости, провести уборку хлебов в более короткие сроки.

Каждый хлебороб должен помнить, что можно выра-

ки, считая такую практику во всем комплексе хлебоуборки первоочередной.

На уборку полей, занятых сильными пшеницами, необходимо направить самых опытных комбайнеров, с вручением им специальных «Маршрутных хлебоуборочных путевок».

Для определения начала восковой спелости зерна есть простые способы. Например, известно, что в фазе начала восковой спелости половина зерна анализируемой пробы при сильном надавливании пальцами будет пружинить, но не расплющиваться, а вторая половина — расплющиваться, но не выделять молоко.

Для лабораторного анализа зерна с целью определения его спелости рекомендуется отбирать пучки колосьев без выбора в 8—10 местах поля по диагонали из двух—четырех соседних рядков в каждом месте. Колосья сразу обмолачиваются. Путем крестообразного деления полученного зерна отбирают для анализа среднюю пробу 150—200 зерен. При определении влажности с целью выбора наилучшего срока начала скашивания пшеницы следует пользоваться оборудованием контрольно-семенных лабораторий, а также лабораторий хлебоприемного пункта.

следует отобрать с каждого поля по диагонали снопы из 1000—1200—1500 колосьев. Подсушив его на месте в хозяйстве, колосья обмолачивают и получают образец зерна весом примерно 1—1,2 килограмма. Это зерно с сопроводительной накладной (анализ № 1) срочно направляют в лабораторию элеватора для определения количества и качества клейковины и других показателей стандарта. Здесь же в этом документе агроотдел хозяйства впервые указывает присвоенный номер партии зерна конкретно взятого поля. Присвоенный номер представляет из себя дробь, числителем которой является номер отделения хозяйства, а знаменателем — номер данного поля. Этот номер партии зерна проходит потом по журнальному учету качества на элеваторе, журнальному учету качества зерна на токах и учетным формам бухгалтерии хозяйства.

Получив образец с накладной (анализ № 1), лаборатория элеватора обязана в срочном порядке определить количество и качество клейковины, натуре и другие показатели и в тот же день отослать их в хозяйство (через его представителя), второй экземпляр (копию) формы — анализа № 1 с результатами предвари-

тории элеватора, второй (копия) отсылается в хозяйство. Агроотдел ведет учет качества этого зерна (по анализу № 2) у себя на току и в бухгалтерии. А сам документ является важным при возникновении спорных и других вопросов.

У каждого бурта пшеницы устанавливается табличка, где указывается присвоенный номер, площадь и урожайность поля, сорт пшеницы, вес партии, количество и качество клейковины.

После того, как партия очищена, лаборант элеватора отбирает из нее контрольный образец. Лаборанты вместе с представителями хозяйства отмыывают образец и определяют количество и качество клейковины. Результаты сразу сообщают в хозяйство по форме — анализ № 2. Если в проверенной партии недостает 1,5—2 процента клейковины до установленного стандарта сильной пшеницы, то она должна очищаться дополнительно. Особое внимание следует обратить на тщательную и неоднократную очистку (вплоть до триерования) пшеницы с клейковиной 26—27 процентов по качеству первой группы.

Опыт показал, что зерно, имеющее 26—27 процен-

## ДАДИМ СТРАНЕ ОТЛИЧНОЕ ЗЕРНО

### РЕКОМЕНДАЦИИ ПО УБОРКЕ, ОТБОРУ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗАКУПКАМ СИЛЬНЫХ И ЦЕННЫХ ПШЕНИЦ УРОЖАЯ 1976 ГОДА.

**ГОРОДУ —  
ВЫСОКУЮ  
КУЛЬТУРУ**

**ЗАБОТА  
КАЖДОГО**

С каждым днем наш город становится все краше и благоустроеннее. В его портрет вписываются новые выразительные черты. Новые дома, магазины, новые больницы, кафе, учреждения сферы обслуживания. И все это для нас, волгодонцев. Но мы, живущие в городе, всегда ли чувствуем особую свою ответственность за порядок и культуру в нем?

**ЧТО НУЖНО?**

Пять лет живем мы в своем доме. Пять лет я убираю в нем подъезды. И на горьком опыте давно убедилась, что нет у некоторых из нас еще достаточно сознательности, требовательности к себе и к остальным.

Ежедневно, выйдя на лестничную площадку и во двор дома, мы обнаруживаем под ногами окурки, смятые пачки из-под сигарет, мусор в подъездах и на тротуарах. Чьи недобрые руки это сделали?

Всем известно, что за переход улицы в неположенном месте с виновника взимается штраф. А за окурки, брошенные мимо урны, под ноги прохожим, когда с кого-нибудь спрашивали?!

**В. МАРКЕВИЧ,  
пенсионерка.**

**С НОГО СПРОСИТЬ?**

В городе Цимлянске по улице Советской, 15 делали ремонт крыши. Старую черепицу меняли на шифер. Ремонт давно закончили, но зато теперь к дому ни с одной стороны ни подойти, ни подыхать. Лежат горы битой черепицы.

Дело могло принять совсем другую картину. Специально для сброса черепицы привезли желоб. Пожалуйста, пользуйтесь. Легче было бы сохранить и черепицу, да и сложенную в кучи ее быстрее можно было бы вывезти. Но желоб так и простоял в бездействии. Удивительно: неужели нам так легко достаются строительные материалы, что мы можем разбрасывать их направо и налево?

По просьбе жильцов  
**А. АБРАМОВА.**

**КОГДА ПРИДЕТ  
СЛЕСАРЬ?**

В феврале этого года у меня в квартире заменили трубы водопровода. И с этого времени перестал работать бачок слива канализации. Я неоднократно обращался за помощью в домоуправление Волгодонского лесоперевалочного комбината и к управляющему горкомхозом С. М. Сахарову, который собственноручно писал распоряжение: отремонтировать сливной бачок в течение двух дней. Прошло уже десять раз по два, а воз и ныне там.

**Г. МИНЕНКО,  
инвалид второй  
группы.**

**Идет пионерское лето**



**ПРАЗДНИК  
НЕПТУНА**

— Расступись, честной народ, царь Нептун сюда идет!

Таковыми словами на днях начался традиционный веселый праздник Нептуна. В гости к ребятам приходили лагерей и сводных отрядов прибыл сам царь морей и океанов со своей грозной свитой и прекрасной дочерью Нептуней.

Праздник проходил на живописном берегу Дона. Ребята участвовали в различных соревнованиях и в викторинах. Юные артисты подарили Нептуну свои песни, танцы, мимор.

**Т. ИВАНОВА,  
пионервожатая.**

ХОРОШО И УВЛЕКАТЕЛЬНО ПРОВОДЯТ ЛЕТО ШКОЛЬНИКИ В ПРИХОДЯЩИХ ЛАГЕРЯХ, КОТОРЫЕ СОЗДАНЫ ПРИ ШКОЛАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА. МНОГО ИНТЕРЕСНЫХ ДЕЛ НАХОДЯТ ЗДЕСЬ ДЛЯ СЕБЯ РЕБЯТА.

НА СНИМКАХ: РЕБЯТА ИЗ ЛАГЕРЯ «КРАСНЫЕ СЛЕДОПЫТЫ» СО СВОИМ ВОСПИТАТЕЛЕМ ПРАСКОВЬЕЙ ИВАНОВОЙ ПОНОМАРЕНКО; «ПЯТИМИНУТКА» — ЛЮБИМАЯ ИГРА.

Фото А. Тихонова и А. Ткаченко.



**Пришлите подтверждение**

По просьбе нашего корреспондента директор Дома пионеров Н. Д. Гроза рассказывает об организации летне-оздоровительного сезона учащихся города.

— В этом году в Волгодонске будут работать шесть приходящих пионерских лагерей.

Кроме того, в этом году мы снова, как и в прошлом году, обратились к такой организации отдыха школьников, как «сводные отряды», которые созданы при пионерских комитетах по месту жительства ребят. Таких отрядов в настоящее время существует около десяти. Надо отметить, что такая организация свободного времени детей намного выигрывает, приобретает большую популярность. Самый многочисленный отряд «Радуга» — в нем участвует более шестидесяти человек при школе № 9.

Каждый день недели у нас строго расписан, в соответствии с планом проводимых мероприятий.

Так, например, по понедельникам и пятницам мы выезжаем на базу отдыха, услуги которой нам любезно предоставил Волгодонской опытно-экспериментальной завод. Каждый вторник — «День любимой книги и кино»; Среда — четверг — всевозможные спортивные состязания «Веселые старты». Но, кроме всего этого, вторую половину дня в пятницу ребята занимаются на

благоустройстве родного города: убирают улицы, поливают и чистят газоны.

Мы организовали с учетом интересов ребят ряд различных кружков — фотодела, изобразительного искусства, «Природа и фантазия», музыкально-вокальный, спортивный, радиотехнический. Стараемся, чтобы детям не было скучно, чтобы каждый нашел себе дело по душе.

Не забыли мы и об Атомаше. Наши дети уже выезжали на строительную площадку, выступили здесь с концертами. Помимо этого, ребята знакомятся с нынешними атомашевцами, встречаются с именитыми строителями, начали собирать материал об этой уникальной стройке.

Можно сказать, что отряды ребят проходят интересно, насыщенно.

Но, тем не менее, как в организации любого дела, у нас есть свои «серьез», так сказать, стороны. В приходящем лагере что при школе № 7 отдыхают всего девять человек, из положенных тридцати. Это, в основном, дети строительных организаций «Ростсельстрой». И следует отметить, что

объединенный стройком (председатель тов. Шевченко) недостаточно еще проявляет заботы о деталях своих работников, хотя родители уже неоднократно обращались к нам с просьбой помочь устроить своих детей в приходящий лагерь.

Неудовлетворительно организован вывоз детей на Дон. Плохо поставляют транспортные средства трест «Волгодонскэнергострой», лесоперевалочный комбинат. Но особенно плохо обстоят дела у «Радуги» — детей административных организаций города, так как таксовым транспортом они не располагают совсем. Есть правда, устная договоренность с ВНИИПВом, но для завершения дела не хватает письменного подтверждения... А его никто не решаете дать.

Работникам столовых № 6 и, особенно № 9, которые готовят для детей обеды, следует обратить внимание на качество приготовления пищи. Да и в меню ребят желательно, чтобы побольше включали овощные блюда и зелень.

Есть у нас обоснованные претензии и к ОСВОДУ. За все время мы ни разу не видели ни одного их представителя на Дону. Хотя обеспечение безопасности на воде детей — прямая обязанность этой организации.

**ОКНО  
ГАИ**

За шесть месяцев этого года в Волгодонске совершено 42 дорожно-транспортных происшествия, при которых шесть человек погибло и 35 ранено. Большая часть происшествий совершается водителями в нетрезвом состоянии. Так, пропраб СМУ-2 «Жилстрой» Корольков А. Ф., управляя автомашиной «Жигули» в нетрезвом состоянии, нарушил правила обгона и совершил столкновение со встречным транспортом. Водитель и два пассажира скончались на месте.

Водитель автохозяйства «Волгодонскэнергострой» Михайлов В. М. был за рулем пьяным. Выехал на левую сторону дороги и столкнулся со встречным мотоциклом. При этом первый пассажир мотоцикла был убит, второй — ранен. Сам Михайлов от полученных травм скончался.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии лишены права на два года и оштрафованы на 30 рублей водители автохозяйства «Волгодонскэнергострой» Бабков В. А., Деодонов М. С., Квятко Н. И., Чвалун Л. И., Ткачев В. Д., аппаратчик химзавода Жеребятев Е. М., работники лесоконбината Грошев А. И. и Колесников И. И., шофер управления механизации строительных работ Поздняков А. П., сварщик СМУ-10 Четвертков В. В., монтажник обрабатывающей фабрики Г. В., тракторист участка механизации № 1 Павленко И. Е.

**В. ВИНОГРАДОВ,  
инспектор дорнадзора  
Волгодонского ОВД.**

**ЯРМАРКИ**

**В ВОЛГОДОНСКЕ**

11, 18 и 24 июля на площади Победы гор. Волгодонска проводятся ярмарки, на которых в широком ассортименте будут представлены промышленные товары, швейные и трикотажные изделия, обувь, ткани, галантерея, посуда и другие хозяйственные, а также спортивные и культурно-бытовые товары.

В ярмарке принимают участие предприятия государственной и кооперативной торговли Ростовской области.

Посетите ярмарку. С 10 до 18 часов вы можете купить там все необходимые вам товары.

**ТОРГОВЫЙ ОТДЕЛ  
ИСПОЛКОМА.**

**Новые Фильмы**

**„Бриллианты  
для диктатуры  
пролетариата“**

Писатель Юлиан Семенов в основу многих своих произведений и взял подлинные исторические события. Образы героев его произведений привлекают внимание миллионов читателей. Некоторые из романов экранизированы.

Зрители хорошо знают фильм «Пароль не нужен» по одноименному роману Юлиана Семенова. Здесь впервые читатель, а затем и зритель, встречаются с героем-чекистом, сподвижником Дзержинского, Всеволодом Владимировым, который действует в тылу врага под именем Максима Максимиловича Исаева.

Затем в телевизионном фильме «Семнадцать мгновений весны» мы встречаемся с уже возмужавшим, опытным советским разведчиком, выполняющим свою трудную работу в самом фашистском логове. Зрителям надолго запомнился смелый и мужественный образ чекиста М. Исаева, так хорошо сыгранный артистом Вячеславом Тихоновым под фамилией офицера абвера Штирлица.

Теперь на экраны выходит новый цветной широкоэкранный фильм по роману Ю. Семенова «Бриллианты для диктатуры пролетариата». Зрители вновь встретятся с чекистом Максимом Исаевым.

Действие фильма происходит в 1921 году. На многие районы нашей Родины обрушился голод. Нужен был хлеб, который можно купить за золото и драгоценности. Ераги советской власти расхищают драгоценности из Госфонда, а иностранная буржуазия объявила бойкот валютной бирже. Нужна была смелость, находчивость, твердость, идея убежденность чекиста Максима Максимиловича Исаева и его друзей, чтобы помочь Советскому государству преодолеть сложившиеся трудности. Как это было сделано, вы увидите в фильме.

Фильм поставлен режиссером Григорием Кромановым на киностудии «Таллинфильм». Снялись известные советские актеры Владимир Ивашов, Лев Дуров, Татьяна Самойлова, Эдита Пьеха, Александр Кайдановский, Николай Волков.

В Волгодонске фильм будет демонстрироваться с 8 июля, в Цимлянске — с 15 июля.

**В. КОМОВ,  
директор отделения  
кинопроката.**

**Редактор В. АКСЕНОВ.**

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 29-89; зам. редактора, отдела партийной жизни и отдела писем — 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства — 24-24; промышленного отдела и бухгалтерии — 24-49; корректурной — 26-31; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич